

陕西工人报

SHANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 5982 期
邮发代号 51-7 2014 年 3 月 31 日 星期一 农历甲午年三月初一 网址: www.sxworker.com

陈豪在全国厂务公开协调小组第十九次会议上指出

发挥厂务公开民主管理作用 为构建和谐劳动关系贡献力量

据《工人日报》消息 全国厂务公开协调小组第十九次会议近日在京召开。会上审议了全国厂务公开民主管理工作5年规划,将用5年时间,实现厂务公开民主管理在国有企业、事业单位普遍建立,在非公企业覆盖率稳步增长,并向经济开发区、工业园区、高新技术园区、乡镇(街道)、产业集群和社会组织延伸。全国厂务公开协调小组组长,全总副主席、书记处第一书记陈豪主持会议并讲话。

陈豪指出,当前形势对充分发挥厂务公开民主管理作用提出了新的任务和要求,推进这项工作依然任重道远。要认真贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,抓住全面深化

改革的有利契机,健全以职代会为基本形式的企事业单位民主管理制度,在企业改革重组、收入分配制度改革、事业单位和社会事业单位改革过程中,通过民主管理最大程度形成改革共识,引导职工群众正确对待改革,拥护支持改革、参与推动改革,切实维护好职工劳动经济权益和民主政治权利,使改革发展成果更多惠及职工群众。

据悉,全国厂务公开民主管理覆盖面日益扩大。截至2013年9月底,已建工会的企事业单位单独建立厂务公开制度和职代会制度的分别为464.3万家和470.8万家,其中超过八成为非公企业;区域(行业)职代会覆盖企业177.2万家。

“说得再好,不如实实在在地干起来”

——紫阳县总工会开展“三服务”活动侧记



汽车沿着蜿蜒、狭窄的山路缓慢行驶,一侧的悬崖峭壁令人头晕目眩,提心吊胆了一路上的“伙伴”。这就是前往紫阳县最南端竹山村的道路。

路上,紫阳县总工会主席李龙安和记者聊着天,缓解了紧张的情绪,“今天到基层,就是要发现问题解决问题,践行‘三个服务’。”李龙安说。

竹山村沟壑纵横、山峦起伏,几十户人家分布在山坡上。40多岁的村支部书记侯在德把我们热情迎进家,沏茶递烟,忙个不停。交谈中记者得知该村辖11个村民小组408户1626人,侯在德是省劳模,最近又被评为全国“勤廉榜样”。在他的

带领下,村民们开山修路,发展“茶、桑、畜”,收入也由以前全县最低迈入中上等水平。

李龙安了解到该村有近一半人外出打工,因没有工会组织,权益无法得到维护,就向侯在德宣传成立工会组织的意义,对外出务工人员有哪些好处。侯在德当场表态,尽快成立。同行的副主席刘本会留下联系方式,告诉他镇工会会派人具体指导。

去年,紫阳县在“二次覆盖”中超额完成任务。李龙安说:“今年的组建任务还没有下来,我们就已经开始抓组建工作了。一年之计在于春,说得再好,不如实实在在地干起来!”

采访中记者得知,李龙安还是主管紫阳茶叶工作的县领导,他对茶叶的生产、加工、销售等十分了解,被我省茶叶行业公认为“专家”。此时,该村的茶叶加工大户侯显兰得知李主席来了,专门赶来请教茶叶

加工的有关事宜。原来,侯显兰嫁到福建武夷山,因竹山村的茶叶品质好,就带着爱人回村里,投资五十多万元,自办茶叶加工厂,引进武夷山的制茶工艺,去年才开张就尝到了甜头。她想把茶叶加工做大,面对如何申请办理营业执照、注册商标、申办QS认证、扩建厂房等问题,不知从何下手。

李龙安告诉侯显兰:“你说的事情都好办。走,先到你的厂子看看再说。”

侯显兰的家在村子南头的一个斜坡上,房子共有三层,一层加工茶叶。她爱人黄志成拿出加工的红茶、绿茶让李龙安看,还沏好几种茶让我们品尝。李龙安仔细看了看茶叶的成色说:“你给我点样品,我到县上、市上化验一下,看看你的茶叶硒含量是多少。硒含量多,茶叶就能卖个好价钱。”

随后,李龙安查看设备、详细了解制茶以及销售的过程。告诉侯显兰:“紫阳是

全国富硒茶产业知名品牌创建示范区,‘紫阳富硒茶’是地标保护产品,你就打‘紫阳富硒茶’这个品牌。要办手续,你直接到县上找我就行。”侯显兰两口子高兴地说:“谢谢!谢谢!”

回到县上已是华灯初上,匆匆吃几口饭,李龙安又带记者来到县民间艺术社区工工会联合会。这里灯火通明,近百名文艺爱好者聚集在这里,正在为紫阳茶歌擂台赛排练。《郎在对面唱山歌》的旋律从这里传出,仿佛置身于茶山,抒发着对美好生活的向往……

第二天早上九点多,李龙安告诉记者,昨天从侯显兰家带来的茶叶已在县检测中心化验了,硒含量相当高。办事效率如此之快,令记者十分佩服!

侯显兰在电话那头告诉记者:“没想到工会办事这么干脆,太感谢李主席了!我明天就到县上办生产茶叶的手续去!”

本报记者 柳江河

今年陕西高考报名人数骤减

本报讯 (通讯员 刘丽) 笔者从省招办获悉,今年陕西省高考报名人数约35.3万人,较去年减少近1.3万人。目前正在进入考生资格审查。

自2009年以来,陕西省高考报名人数基本呈下降态势。从2004年开始,陕西省高考报名人数连续5年上升,2009年首次出现下降,报名人数40.5万人,较上年度减少8000余人。此后,2010年报名人数为37.85万人,2011年38.3万人,2012年37.5万人,2013年36.6万人。其中2011年人数上升为主要复读生增加所致。

据了解,我省高考报名人数下降并非孤立现象。在各地公布的报考情况中,多数省份都呈下降趋势。专家分析,出现下降的主要原因是人口结构变化。2008年左右,我省高考考生规模处于人口结构正态分布的峰值位置,而随着第三次生育高峰期(上世纪八十年代中后期)出生的考生基本度过高峰期,考生规模开始下降。

与考生人数下降相对应,我省高考录取率近年来逐渐上升。2010年首次突破60%,2012年突破70%达到76.2%,2013年提高到76.9%。

西安四月将有21场招聘会

本报讯 (通讯员 苏萌) 4月份,西安市职业介绍服务中心、西安市人力资源市场将安排21场招聘会,免费为各类未就业毕业生、城镇就业困难人员、进城务工人员等群体实现就业牵线搭桥,并提供免费求职登记与推荐、创业培训咨询报名等多项服务。

在西安市人力资源市场建工路市场举办的有14场,分别为4月1日“就业航线”供需洽谈会,4月2日、3日人力资源供需见面会,4月8日“就业航线”供需洽谈会,4月9日人力资源供需见面会,4月10日“助力企业、赢在招聘”58同城推荐企业招聘会,4月15日未就业毕业生供需洽谈会,4月16日人力资源供需见面会,4月17日西安市人力资源市场、58同城推荐企业联合招聘会,4月22日“就业航线”供需洽谈会,4月23日人力资源供需见面会,4月24日技能型人才综合招聘会,4月29日“就业航线”供需洽谈会,4月30日人力资源供需见面会。

在西安市人力资源市场大麦市街市场举办的有7场,分别为4月4日综合招聘会,4月11日、12日“西部家政”专场招聘会,4月18日、19日综合招聘会,4月25日、26日酒店、餐饮、旅游、服务类专场招聘会。

了解招聘会详情,可登录西安市职业介绍服务中心门户网站西安市人力资源市场网(www.cnxajob.cn)。

西安旅行社突破发展论坛召开

本报讯 (见习记者 古晓娟 实习生 陆璐) 近日,由西安市旅游局指导,欢途网中国西北旅游同业联盟主办的“2014 西安旅行社突破发展论坛”在西安曲江国际会议中心举行。我省近500家组团社负责人参加此次论坛。

据悉,此次论坛是“2014 西安首届春季旅游嘉年华”活动的启幕式。随后西安市旅游局等单位联合举办了“旅游进社区、进高校、进区县——西安春游惠”主题活动。论坛就“旅行社经营模式的探索与实践”、“传统旅行社如何拥抱互联网时代”、“新形势下的旅游营销之变”、“旅行社经营模式纵横谈”等旅游行业发展中遇到的现实问题进行探讨。



3月29日,西安铁路局工会在西安、安康、宝鸡三地同时举办“从春天出发”职工健步走活动,丰富局管内三地干部职工文体生活,提升广大干部职工的健康意识和健身水平。图为宝鸡地区铁路职工参加比赛的场景。 贾智炜 摄

我省调整事业单位离休人员死亡一次性抚恤金标准

本报讯 (通讯员 苏成君) 省人社厅、省财政厅近日联合印发《关于调整事业单位离休人员死亡一次性抚恤金标准有关问题的通知》。

《通知》规定,从2011年8月1日起,我省事业单位离休人员(含建国前

参加革命工作符合原劳动人事部劳人险(1983)3号文件规定享受本人原工资100%退休费的老人)因病非因公死亡的,一次性抚恤金发放标准调整为

上一年度全国城镇居民人均可支配收入的2倍加本人生前40个月基本离休

费(不含各项补贴),所需经费仍按现行渠道解决。

这一政策的出台,标志着我省实现了机关与企事业单位离休人员待遇水平基本平衡,形成了机关干部与企事业单位离休人员抚恤金配套的政策制度。

陕西将对百项重大隐患挂牌督办

本报讯 (通讯员 王晔霞) 近期,陕西省安委会将对全省11个行业领域的100项安全生产重大隐患进行挂牌督办。

被挂牌督办的重大隐患煤矿领域12项,非煤矿山领域6项,长输管线领域27项,建筑施工领域3项,危险化学品领域11项,道路交通领域27项,铁路交通领域3项,民爆领域2项,消防领域5项,职业卫生领域2项,其他领域2项。

省安委会要求,此次公布的省级挂牌督办重大隐患,督办责任单位一律由相关行业领域省管部门承担,监管责任单位由隐患单位所在地的市(区)人民政府承担,治理责任由生产经营单位主要负责人承担。各地区、各有关部门要召开专题会议研究整改方案,逐条逐项落实整改措施及责任人,坚决杜绝“只挂牌、不治理,搞形式、走过场”的现象发生。对责任不落实、工作不到位,久拖不改、进度缓慢,以及隐患治理期间发生生产安全责任事故的单位,要依法追究相关人员的责任。

西安处罚违规刷卡医保定点药店

本报讯 (通讯员 李敏) 近日,笔者从西安市人社局获悉,日前,该局对全市1600多家医疗保险定点零售药店进行暗查暗访,发现17家定点零售药店存在违规使用医保卡刷购食品、日用百货和生活用品等现象。对此,西安市人社局决定对17家存在着违规刷卡的定点零售药店,给予停网整顿3个月、扣除1年质量保证金的处罚。

据悉,下一步西安市将建立定点零售药店的诚信档案,对查处过的问题,记录在案;对屡次出现问题的,特别标注;对于规范经营、严格履行服务协议的药店,可以评为年度医保优秀药店。市民发现问题,可拨打电话029-82284505投诉。

再访“六姑娘学雷锋小组”



三十年前的1983年,笔者拍摄了大荔县西坊村“六姑娘学雷锋小组”的新闻照片,三十年后再次走进她们进行拍摄并在报刊发表,很多读者打电话、网上留言,对当年六姑娘的学雷锋精神赞叹不已。

家住咸阳市秦都区的高先生原籍在大荔县许庄镇西坊村,当年目睹了六姑娘学雷锋做好事的事迹,当看到报道后打来电话:“最难以忘怀的就是那口老井,让人看到后十分亲切,姑娘们用一颗纯朴的心践

行着雷锋精神。”如今,六姑娘大多已远嫁他乡,雷锋精神也被带到四方。经多方打听,总算找到了“六姑娘”之一的田英莲,今年已53岁。她介绍说,1983年她们平均年龄17岁,在胡淑玲倡议带领下,6名女青年组成了“六姑娘学雷锋小组”,义务担当起为村上贫困户、五保户服务的担子。她们除了担水、打扫巷道,还为群众义务缝纫衣服、为老人折洗被褥等,搞得有声有色。

采访中,村支部书记路文安高兴地说:“当年这些女娃学雷锋的事,对村上影响不小,在雷锋精神感召

下,西坊村在全省首家推出村民监督委员会,对村上凡是和群众利益有关的大小事,

比如粮食直补、低保救济、三免一补、合作

医疗等,实施重点监督,规范流程,公开、透明,有效杜绝了损害群众利益的事情发生。”

文/图 李居生



当年六姑娘为困难户担水的情景



田英莲说起当年学雷锋的事,感到很荣耀。